

# 中东欧国家周报

## 【波兰政治周报】

波兰政界人士对俄乌冲突的反应

Konrad Rajca

(2022年4月)

Kiadó: Kína-KKE Intézet Nonprofit Kft.

Szerkesztésért felelős személy: Chen Xin

Kiadásért felelős személy: Feng Zhongping



## 【波兰】波兰政界人士对俄乌冲突的反应

### 概要

波兰政府继续采取果断行动，对俄罗斯及其在国际上的孤立政策实施最有力的制裁。波兰领导人，像乌克兰政府一样，正在呼吁西方对俄罗斯采取一致和坚定的行动，限制俄罗斯原材料的进口。乌克兰城市布查（Bucha）关于俄罗斯军队屠杀平民的报道在波兰当局中引起了异常强烈的愤怒之情。波兰总理马特乌什·莫拉维茨基（Mateusz Morawiecki）将俄罗斯总统弗拉基米尔·普京（Vladimir Putin）比作希特勒（Hitler）和斯大林（Stalin）。反过来，波兰执政阵营的领导人雅罗斯瓦夫·卡钦斯基（Jaroslaw Kaczynski）在波兰和德国媒体上表示，波兰拥有核武器会更安全。波兰和北约旨在增加对乌克兰的军事援助，切断俄罗斯原材料的进口，甚至不惜以物价上涨和乌克兰难民留在波兰为代价，这些行动得到了波兰社会绝大多数人的支持。<sup>i</sup>

### 引言

波兰总理马特乌什·莫拉维茨基评论了俄罗斯军队在乌克兰城市布查屠杀平民的报道。“在俄罗斯对乌克兰军事行动 40 天之后，没有人怀疑这是纯粹的邪恶。当我们看到这些针对妇女、儿童的可怕罪行时，我们的哭声应该更加响亮。俄罗斯人犯下了重大的罪行，是种族灭绝罪，”波兰总理在新闻发布会上说，他对伊曼纽尔·马克龙（Emmanuel Macron）、奥拉夫·舒尔茨（Olaf Scholz）和安格拉·默克尔（Angela Merkel）强势发问：“你会与希特勒谈判，与斯大林谈判吗？”

### **波兰总理：俄罗斯罪行应由国际委员会裁决**

总理马特乌什·莫拉维茨基说，“布查、伊尔平（乌克兰城市名，英文 Irpin）是我们每个人都会永远记住的名字。俄罗斯人犯下了滔天罪行。在布查的村庄发现了大约 300 名被谋杀的人。这些血腥的屠杀真的名副其实。这是种族灭绝。这一罪行必须得到审判，”“那些保持沉默的人也有共同责任。让这样的悲剧成为事实的每个人都负有共同责任。”“我呼吁欧盟领导人采取行动果断地采取措施，打破普京的战争武器”，他补充说。

莫拉维茨基说，“侵略是俄罗斯制度的核心。这是它的政策规则。我在 11 月告诉过你们这件事。我说正在创建

禁止清单，正在计划清除。我展示了机制。今天，这种情况正在发生。” “这些罪行是重大的。今天，21 世纪的种族灭绝地图正在被绘制。今天的俄罗斯已经是一个极权法西斯国家。我们必须一起阻止它。这就是为什么我们建议成立一个国际委员会来调查这一罪行，” 他补充说。

### 波兰统治阵营领袖谈论核武器问题

执政的法律与正义党（PiS）主席兼副总理雅罗斯瓦夫·卡钦斯基（Jaroslaw Kaczynski）在 “Sieci” 周刊中被问到，“从波兰的角度来看，除了乌克兰本身的国运之外，这场战争的利害关系是什么。” 他回答说：“我们必须明白，波兰也是这场战争的赌注。除非俄罗斯发生一些根本性的变化，一些冲击，否则这种帝国政策将继续下去。即使发生变化，例如由于战争失败，向民主的持久转变是不可能的，但这只有在西方态度发生根本变化并且迅速变化的情况下才有可能。充其量，它只是沉寂一段时间，但随之而来的是恢复进行征服的可能性。”<sup>ii</sup>

雅罗斯瓦夫·卡钦斯基在接受 “波兰报”（Gazeta Polska）周报采访时表示，从他个人来说，他希望波兰拥有核武器，但作为一名政治家，他知道这是不现实的。在他看来，有必要加强制裁并打击会伤害莫斯科的事情：石

油和港口。“但西方必须要严重打击俄罗斯。这样的制裁会很快奏效。不是一夜之间，而是很快。但德国一直反对”，他补充说。根据波兰执政党主席的说法，德国的这种态度源于其利益和依赖。正如他所说，德国仍将自己视为莫斯科的合作伙伴，其能源资源被认为是德国经济扩张的基础。<sup>iii</sup>

### 卡钦斯基：需要增加在欧洲的美军人数

反过来，在接受德国报纸《世界报》（Welt am Sonntag）采访时，法律与正义党主席表示，波兰将“欢迎”增加在欧洲的美国士兵人数。他还表示，在波兰可以存放美国的核武器。

卡钦斯基还表示，“北约应该做更多来支持乌克兰。”他表示，如果乌克兰同意，应该执行“维和任务”，并“最终交付泽连斯基总统（President Zelenski）极力要求的武器”。在此背景下，他还表示“对德国政府的行为非常不满”。

“未来的东翼必须比现在得到更好的保护。让我们面对现实吧：美国核力量的士兵是阻止俄罗斯攻击北约国家的最强大因素，他们为我们提供了最大的安全保障，”卡钦斯基指出，“我们希望在波兰有一个大型的北约作战司

令部（联合部队司令部 - JFC），例如在布林瑟姆（Brunssum），从那里计划和执行北约的联合行动。”负责安全事务的副总理还表示，“这将向莫斯科发出一个明确的信号，即北约领导层现在也出现在东方。”“这将是目前联盟内部正在进行的谈判的一部分，”他转达道。

卡钦斯基还表示，“如果美国人要求我们将他们的核武器存放在波兰，我们将对此持开放态度。”“这将大大加强对莫斯科的威慑力。目前这个问题还没有出现，但这可能很快就会改变。必须由美国人牵头。但是，从原则上讲，把共享核武器的范围扩大到东侧是有道理的。”法律与正义党主席坚信。<sup>iv</sup>

4月初，波兰与美国签署了一份合同，以超过45亿美元的价格交付260辆现代化的艾布拉姆斯坦克（Abrams）。订单将于2026年完成。首批26辆坦克将于今年交付波兰。

## 俄罗斯实体财产没收法

波兰议会收到了一项“关于防止支持侵略乌克兰和保护国家安全的特殊解决方案”的政府法案。该条例规定冻结一些个人和实体的资产，这些个人和实体将被列入内政和行政部长保存的特别清单。

“多亏了这个项目，我们将能够在更广泛的范围内冻结该国的资产，稍后我们将提交宪法修正案草案，允许没收这些资产，”波兰政府发言人彼得亚雷·穆勒（Piotr Muller）说。他说，这将允许波兰国家没收那些在制裁名单上的实体的资产，以及“直接或间接支持俄罗斯联邦的活动或其在乌克兰的军事活动”的那些实体的资产。<sup>v</sup>

波兰计划中的法规比现有的欧盟制裁更进一步。根据草案，冻结资金将适用于：现金、支票、汇票、存放在金融机构或其他实体的存款、证券、债券以及股票和股份。反过来，冻结经济资源将适用于任何类型的资产：有形和无形、动产和不动产，它们不是资金，但可用于获得资金、商品或服务。被列入清单的实体将不能进行公共采购。在国家层面禁止从俄罗斯进口煤炭的规定将写入法律。

## 结语

波兰政府一直是对克里姆林宫在欧洲的军事行动最强烈的批评者之一，并要求西方世界对俄罗斯采取最果断的行动，这将包括取消俄罗斯的能源供应并在国际上孤立该国。在波兰和外国媒体以及国际论坛上，波兰政客呼吁西方团结、北约对乌克兰的更强有力的支持以及对俄罗斯的

经济孤立。波兰将对乌克兰的支持和俄罗斯帝国政策由于经济疲软导致的弱化视为其在美国和北约支持下国家安全利益得到保障的表现。

（作者：Konrad Rajca；翻译：黄园舒；校对：戚强飞；  
签发：陈新）